

810614

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 96 (1213) | Пятница, 12 августа 1955 года | Цена 15 коп.

Год издания 16-й

«Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик глубоко убежден в том, что советский народ, проникнутый горячим и искренним стремлением жить в мире и дружбе со всеми народами, единодушно поддерживая мирную внешнюю политику своего Правительства и воодушевляемый великими идеями коммунистического строительства, будет и впредь с неослабной энергией бороться за дальнейший расцвет могущества своей Родины.»

(Из Постановления Верховного Совета СССР по докладу Председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания Глав правительств четырех держав).

СОВЕТСКИЙ НАРОД СТРЕМИТСЯ ЖИТЬ В МИРЕ И ДРУЖБЕ СО ВСЕМИ НАРОДАМИ

Народы нашей Родины единодушно одобряют ленинскую миролюбивую внешнюю политику Советского государства. Это с особой убедительностью показала проходившая 4—5 августа сессия Верховного Совета СССР, которая заслушала и обсудила доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания Глав правительства четырех держав.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик полностью одобрил деятельность Правительственной Делегации Союза ССР на Женевском совещании. Он единодушно отметил, что внешняя политика Советского государства отвечает жизненным интересам советского народа, интересам укрепления мира и безопасности во всем мире.

Как отмечается в постановлении Верховного Совета СССР, Женевское совещание Глав правительства четырех держав имеет поистине историческое значение и знаменует собой начало нового этапа в улучшении отношений между государствами, независимо от их политического и общественного строя, на основе мирного сосуществования и установления доверия между государствами.

Миролюбивая внешняя политика Советского правительства вызывает горячее одобрение и за пределами нашей Родины. Великий китайский народ, народы стран народной демократии и все миролюбивые народы расценивают итоги Женевского совещания как крупный успех дела мира. Они заявляют о своей решимости удвоить усилия в борьбе за мир и безопасность.

Главной чертой Женевского совещания был дух сотрудничества и взаимопонимания, необходимый для установления доверия между государствами.

«Если учесть, что на этом Совещании принимали участие представители стран с различным общественным и государственным строем, то, — как заявил товарищ Н. С. Хрущев в своей речи в Берлине 26 июля, — тем более следует признать, что достигнуты значительные положительные результаты. На Женевском совещании положено начало установлению доверия между государствами, независимо от их политического и общественного строя, на основе мирного сосуществования».

Успеху Женевского совещания в немалой степени содействовали деловой и реалистический подход Советской Правительственной Делегации к рассмотрению международных проблем и проявленное ею стремление добиться решения этих проблем путем переговоров. Необходимо воздать должное и другим участникам Совещания и, в частности, президенту США Д. Эйзенхаузеру, премьер-министру Англии А. Идену и премьер-министру Франции Э. Фору, которые, со своей стороны, содействовали успешной работе Совещания.

Широкие круги международной общественности с интересом и симпатией восприняли, например, новые предложения СССР о создании системы коллективной безопасности в Европе в два этапа.

При этом с советской стороны отмечалось, что данные предложения не являются единственными, на основе которых можно прийти к решению этой задачи. В частности, заслуживают внимания соображения английского премьера А. Идена относительно пакта безопасности с участием более узкого круга государств, если будет учтена существующая обстановка в Германии.

С большим интересом было встречено в общественных кругах и другое новое предложение Советской делегации — о заключении договора между Западной и Варшавской группировками, по которому вперед до создания системы общеевропейской коллектизированной безопасности участники этих группировок обязались быть применять друг против друга вооруженной силы.

Все эти предложения будут рассмотрены в октябре министрами иностранных дел четырех держав. Миролюбивые народы выражают рассчитывать, что это обсуждение даст плодотворные результаты, если будет проявлено стремление учесть справедливые требования всех сторон.

Огромное значение в глазах сотен миллионов людей, внимательно следивших за ходом переговоров в Женеве, имеет рассматривавшаяся на Совещании проблема разоружения. Главная задача здесь состоит в том, чтобы найти пути к сближению позиций держав и в этом вопросе достичь договоренности о сокращении обычных вооружений, о запрещении атомного оружия и об установлении эффективного международного контроля. Советский Союз согласился с предложением трех держав об уровнях вооруженных сил. Можно было бы ожидать, что в ответ на это западные державы, в свою очередь, пойдут навстречу Советскому Союзу в вопросе об атомном оружии.

В этой связи особое значение приобретает вопрос об установлении совершенно необходимого международного контроля над соблюдением решений о сокращении вооружений и запрещении атомного оружия. В своих предложениях от 10 мая Советское правительство высказалось за очень радикальный метод контроля, а именно за то, чтобы Международный контрольный орган незамедлительно создал с целью предупреждения внезапного нападения одного государства на другое контрольные посты на территории всех соответствующих государств на взаимных началах. Эти посты предлагаются создать в крупных портах, на железнодорожных узлах, автомагистралях и аэродромах. Они следили бы за тем, чтобы не происходило опасной концентрации и передвижения военных сухопут-

ных сил, а также военно-воздушных и военно-морских сил.

Защищая эти предложения, Советский Союз в то же время не отказывается серьезно рассматривать и любые другие предложения, проникнутые стремлением найти путь к решению данной проблемы.

В своем заключительном слове на сессии Верховного Совета Н. А. Булганин сказал по поводу предложения Д. Эйзенхаузера об организации обмена военной информации между США и СССР и проведения взаимных аэрофотосъемок:

«Советское правительство внимательно и серьезно изучает и будет изучать предложение господина Эйзенхаузера, исходя из необходимости сблизить позиции и достичь договоренности в этом важнейшем вопросе.

Мы уверены, что и в дальнейшем в борьбе за мир для народов мы будем идти вместе и дела пойдут лучше, дела закончатся хорошо».

Президент США Эйзенхаэр, выступая на пресс-конференции 4 августа по поводу этих американских и советских предложений, со своей стороны заявил о готовности правительства США предпринять поиски взаимно приемлемого решения по вопросу об организации международного контроля на основе и американских, и советских предложений.

Обсуждение германского вопроса на Женевском совещании помогло его участникам выяснить позиции друг друга, лучше понять все стороны этого вопроса, изучить возможность его решения.

В ходе обмена мнениями по германскому вопросу Советская Правительственная Делегация вновь подчеркнула, что ремилитаризация Западной Германии и ее участие в военных блоках исключила бы возможность объединения страны. Советская делегация напомнила в то же время, что за истекшее десятилетие на территории Германии сложились два самостоятельных германских государства с разными общественными и экономическими укладами. В этих условиях решения германского вопроса можно искать только на штуки смягчения международной напряженности, ликвидации существующих военных группировок и создания системы коллективной безопасности в Европе, на пути сотрудничества Германской Демократической Республики с Германской Федеральной Республикой и сближения между ними в интересах мира.

Советская Правительственная Делегация выдвинула на Женевском совещании и ряд других проблем, имеющих свое значение для смягчения международной напряженности. В частности, она отметила, что в современных условиях важное значение имеет все более усиливающееся в некоторых государствах Европы, Ближнего и Среднего Востока движение за проведение политики нейтралитета и неучастия в

военных блоках и коалициях.

Советская Правительственная Делегация поставила вопрос о поддержке четырьмя державами тех государств, которые пожелали проводить такую политику и иметь гарантии своей безопасности и территориальной неприкосновенности.

Участники переговоров в Женеве единодушно согласились с тем, что укрепление доверия между государствами в значительной степени содействовало бы всестороннее развитие международных экономических, научных и культурных связей. Как неоднократно указывал Советский Союз, эти связи далеко не получили своего надлежащего развития. По предложению президента Д. Эйзенхаузера Главы правительства четырех держав поручили министрам иностранных дел продолжить изучение вопроса о развитии контакта между Востоком и Западом и наметить меры, которые привели бы к постепенному устранению международных барьеров и к осуществлению свободных, взаимовыгодных связей.

К сожалению, не было принято советское предложение обсудить на Совещании актуальные проблемы Азии и Дальнего Востока. Состоялся лишь неофициальный обмен мнениями между Главами правительств четырех держав. В частности, такой обмен мнениями состоялся по вопросу об Индо-Китае в связи с выполнением Женевского соглашения 1954 года, а также об отношениях между США и Китайской Народной Республикой, причем главное внимание с советской стороны было удалено вопросу о Тайване и о правах КНР в ООН.

Надо полагать, что этот обмен мнениями послужит урегулированию данных вопросов в соответствии с правами китайского и других народов Азии и интересами поддержания мира на Дальнем Востоке.

Советский народ одобряет изложенные в заявлении товарища Чжоу Энь-ляя 30 июля важные предложения Китайской Народной Республики, которые направлены на урегулирование нерешенных вопросов и создают благоприятные перспективы для установления международного доверия в районе Азии и в бассейне Тихого океана.

Обсуждая итоги Женевского совещания Главы правительств четырех держав в свете нынешней международной обстановки, советская общественность с удовлетворением отмечает важные успехи, достигнутые благодаря центральной инициативе Советского правительства на пути нормализации международных отношений.

Особое значение для дела мира имеет нормализация советско-югославских отношений, открывшая путь для развития дружбы и сотрудничества между обеими странами в интересах мира и социализма. Товарищ Булганин в своем докладе на сессии Верховного Совета, обращаясь к при-

существовавшей на сессии делегации Союзной Народной Скупщины и ко всему югославскому народу, сказал: «Мы с этой трибуны приветствуем наших югославских друзей и президента Югославии товарища Тито и считаем необходимым заявить, что Центральный Комитет нашей партии, Советское правительство и весь советский народ приложат дальнейшие усилия к тому, чтобы идти по совместно избранному пути дружбы и искреннего сотрудничества с братскими народами Югославии».

Оценивая итоги Женевского совещания, Верховный Совет СССР особо отметил, что установленные на Женевском совещании личные контакты Глав правительства четырех великих держав способствуют созданию атмосферы делового сотрудничества между странами. Дальнейшее развитие этих личных контактов, несомненно, будет отвечать интересам укрепления дела мира и международного сотрудничества. Предстоящая поездка товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Великобританию и визит премьер-министра Франции Фора и министра иностранных дел Пэн в Москву являются свидетельством того, что линия на поддержание личных контактов между Главами правительств четырех держав будет неуклонно развиваться.

Внимание миролюбивых народов уже сейчас привлечено к подготовке назначенного на октябрь совещания министров иностранных дел четырех держав, которое призвано выработать эффективные меры для решения вопросов, обсуждавшихся Главами правительства в Женеве. Нельзя преуменьшать трудности ждущих своего разрешения проблем, но дух сотрудничества и взаимопонимания, характеризовавший Женевское совещание, служит залогом успешной работы предстоящего совещания министров.

Все миролюбивые силы выражают уверенность, что международное сотрудничество будет крепнуть и развиваться. Это, конечно, не значит, что наиболее оголтелые сторонники «горячей» и «холодной» войны уже сложили свое оружие. Но позиции этих поборников вражды между народами заметно слабеют. Ныне можно сказать, что упорная и мужественная борьба за мир, развернувшаяся во всех странах, дала плодотворные результаты.

В выступлениях депутатов и в постановлении Верховного Совета СССР нашла свое выражение единодушная воля всех народов Советского Союза бороться с еще большей энергией за укрепление всеобщего мира и безопасности, за дальнейший расцвет могущества нашей Родины.

Советский народ стремится жить в мире и дружбе со всеми народами.

(Передовая «Правды»
за 7 августа с. г.)

Труженики района единодушно приветствуют миролюбивую политику Советского правительства и выражают стремление трудиться еще лучше

Новый трудовой подъем

С чувством великого удовлетворения обсуждают колхозники нашего района доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания Глав правительства четырех держав.

Труженики колхозных полей исполнены великой радости.

— Наше любимое правительство своей правильной внешней политикой, основанной на принципе мирного сосуществования двух систем — капиталистической и социалистической, на принципе взаимного уважения малых и больших народов, добилось решительных успехов, открыло путь для разрешения ряда важных международных проблем, — говорит секретарь парторганизации колхоза имени Ленина т. Архипкин.

В полевых станах, у комбайновых агрегатов, на зерносушилках — всюду колхозники говорят о новой замечательной победе мирной политики Советского правительства. Люди нашей страны, как и все народы других стран,

ожидают прочного и нерушимого мира. И сегодня они еще более уверенно смотрят вперед.

Выражая единодушное одобрение внешней политики Советского правительства, труженики района берут высокие обязательства. Комбайнеры тт. Болдырик, Кормин, Самошкин и другие обязались ежедневно убирать по 25 — 30 гектаров на один комбайн, добиться значительной экономии горючего.

Колхозники сельхозартели имени Мичурина, добившись больших успехов в период заготовки грубых кормов, обязуются быстро и без потерь провести уборку урожая. Еще успешнее стали трудиться на заготовке колхозники артели имени Калинина тт. Ковылов, Сурголов, Бескончик, Кузнецова. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки до 120—130 процентов.

Итоги Женевского совещания вызвали новый трудовой подъем среди хлеборобов.

В. АНДРЕЕВ.

Обязательства животноводов

С большим одобрением встретили коллектив животноводческой фермы колхоза «Ленинский путь» Постановление Верховного Совета СССР по докладу Председателя Совета Министров СССР т. Булганина об итогах Женевского совещания Глав правительства четырех держав.

— Мы горячо приветствуем миролюбивую политику нашего правительства. Своим трудом мы укрепляем дело мира, — говорят животноводы.

Коллектив на ферме небольшой — девять дойлок, четыре пастуха. Но все они стремятся как можно лучше и быстрее выполнить план надоя молока.

Хорошо работают дойки тт. Казакова, Пантикова, Черепанова.

На ферме имелись беседы по Постановлению Верховного Совета СССР по докладу Председателя Совета Министров СССР т. Булганина об итогах Женевского совещания.

Добросовестно трудятся пастухи тт. Свиридов, Чижурин и Желудков, последний на этой ферме работает более 6 лет.

Одобряя внешнюю политику советского правительства, животноводы колхоза «Ленинский путь» берут на себя обязательства к 1 сентября полностью подготовить скотные помещения к зимнему стойловому содержанию скота и ввести двухразовую подкормку коров. Провести последний период напуга скота так, чтобы добиться получения скота выше средней упитанности.

М. ВАРЦЕВА.

Жить в мире, трудиться на благо Родины и народа

С исключительным подъемом встретили решения третьей сессии Верховного Совета СССР четвертого созыва труженики сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму».

В эти дни в полеводческих и тракторных бригадах, на животноводческих фермах проводятся читки и беседы по материалам сессии. Обсуждая доклад Председателя Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания Глав правительства четырех держав, колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнера горячо одобряют миролюбивую внешнюю политику Советского правительства, направленную на ослабление международной напряженности.

— Мы, — заявил колхозник Василий Ханко, — как и весь советский народ, хотим жить в мире и дружбе со всеми народами и трудиться на благо своей любимой Родины.

В этих словах выражена во-

ля всех тружеников колхоза. В ответ на решения сессии Верховного Совета СССР хлеборобы и механизаторы колхоза «Путь к коммунизму» решили провести уборку урожая зерновых за 15 рабочих дней, обеспечить скот теплой и сытной зимой. Дойки колхоза решили надолго до 1 октября 1955 года не менее чем по 2 тысячи литров молока на фуражную корову.

С большим интересом идет изучение исторических решений третьей сессии Верховного Совета СССР в колхозе имени Чкалова.

— Члены артели, — говорит секретарь парторганизации сельхозартели имени Чкалова Николай Петрович Трегубов, — одобряя итоги Женевского совещания Глав правительства четырех держав, полны решимости трудом крепить могущество нашей Отчизны — оплота мира, демократии и социализма.

Я. АЛЕКСЕЕВ.

С чувством глубокого удовлетворения

В эти дни в полеводческих бригадах, на животноводческих фермах колхоза имени 9-го января проводятся читки доклада Председателя Совета Министров СССР товарища Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания, Постановления Верховного Совета СССР.

Труженики артели с чувством глубокого удовлетворения выражают свое одобрение политики Советского правительства.

— Мир будет сохранен, — с уверенностью заявляют хлеборобы. — Политика нашего правительства ведет к упрочению мира и безопасности.

Колхозники сельхозартели приняли обязательство в 15 рабочих дней пройти уборку урожая зерновых культур, обеспечить животноводство кормами и теплой зимовкой, надоить от каждой коровы по 1800 литров молока.

Лучшие дойки колхоза тт. Константина, Плотникова обязались надоить более чем по 2000 литров молока.

П. ЕФАНОВ,
председатель колхоза
имени 9-го января.

Верховный Совет выразил мнение народа

На животноводческих фермах колхоза имени Калинина состоялись беседы по Постановлению Верховного Совета СССР по докладу Председателя Совета Министров СССР т. Булганина об итогах Женевского совещания.

Выступая на собрании фермы № 2, дойка т. Тузовская сказала:

— Верховный Совет СССР, одобравший деятельность правительства делегации Советского Союза на Женевском совещании Глав правительства четырех держав, выразил волю всего советского народа. Мы горячо убеждены, что наше правительство и вперед будет неустанно отстаивать дело мира. Наша задача — еще лучше трудиться, чтобы наша страна крепла изо дня в день.

— Советский народ не хочет войны, — говорит дойка т. Сурголова. — Политика нашего правительства отвечает чаяниям всех трудящихся нашей страны. Свою солидарность с решением сессии мы подкрепим трудовыми успехами.

Одобряя политику Советского правительства, животноводы фермы № 2 взяли на себя обязательства к 15 августа выполнить годовой план по надоя молока, подготовить скотные помещения к зиме, улучшить уход за скотом.

Ферма № 2 в этом колхозе занимает первое место в соревновании. Многие дойки здесь добились высокого надоя молока. Так, дойка Тузовская 5 августа по своей группе коров уже завершила выполнение годового плана надоя молока. Весь скот здесь хорошей упитанности. Большая заслуга в этом принадлежит пастухам. Пастух т. Кувшинников ведет ночные пастбища коров. С начала года он уже заработал 1108 трудодней.

В ответ на решения сессии Верховного Совета животноводы решили увеличить продуктивность скота и вызвали на соревнование колхозов животноводческой фермы № 1.

А. КАЙГОРОДЦЕВА.



Казахская ССР. Механизаторы Чувашской МТС Западно-Казахстанской области приступили к подъему зяби под урожай будущего года.

На снимке: агрегат тракториста А. Визгалина и прицепщиков И. Руденко (на переднем плане) и А. Фомичева поднимают зябь в колхозе имени Кирова Приуральского района.

Фото С. Шепталова.

Фотохроника ТАСС

КАК Я ПРОВОЖУ ЖАТВУ ХЛЕБА

Рассказ комбайнера совхоза имени Чкалова
ВОЛОШИНА Корнея Ефимовича

В решениях июльского Пленума ЦК КПСС перед сельским хозяйством поставлена важная задача: довести производство зерна в стране до 10 миллиардов蒲лов. В решении этой задачи комбайнеры должны выиграть решающую роль.

Чтобы убрать хлеб в короткий срок и без потерь, необходимо помимо знаний и опыта широко применять передовые методы комбайнёров нашей страны.

Широкое распространение получил групповой метод уборки урожая. Это, в первую очередь, дает комбайнёрам быстро перениматъ то полезное, что есть у рядом работающего тозарища. Если один, например, более опытный комбайнёр прекрасно владеет вождением машины, то другой все это видит и перенимает. Таким образом, групповой метод уборки является наилучшим методом.

Я выехал в поле еще 3 августа и с первых же дней убедился, что самоходный комбайн «С-4» отремонтирован хорошо и вот до сего дня не было случая, чтобы мы стояли по техническим неисправностям.

Чтобы и в дальнейшем машина была исправной, я со своим помощником тов. Таранченко до начала работы осматриваю машину и смазываю. Особенно частой смазке подвергаю рабочие узлы.

Моей задачей сейчас является подготовка полей для группового метода уборки. У нас среди полей стоят местами зароды прошлогоднего сена, поэтому чтобы прицепным комбайнам не крутиться вокруг, я провожу их окапывание.

Сейчас ежедневно мы выкашиваем более одиннадцати гектаров, но когда наш комбайн передвигается по постоянной уборке хлебов, то мы будем убирать 15 — 17 гектаров в день.

ГОЛОС НАРОДА

Борьба за мир во всем мире — это сейчас самое главное в жизни всех народов, поэтому мы внимательно прочли доклад Председателя Совета Министров СССР т. Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания, Постановление Верховного Совета СССР.

Я вместе со своим народом горячо одобряю внешнюю политику советского правительства, отстаивающую наше счастье, чтобы не было в мире войн и разрушений, чтобы снова не оставалось сирот и вдов.

Мы хотим жить в мире и уверенно строить свое счастливое будущее.

Э. ДУБИННИНА,
работник райздрава.

Повысить роль и ответственность бригадиров

Центральный Комитет партии уделяет огромное внимание вопросам расширения сельскохозяйственного производства. В настоящее время развертывается настойчивая борьба за досрочное выполнение поставленных январским Пленумом ЦК КПСС задач увеличения производства зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов в год и увеличения производства основных продуктов животноводства в два—два с лишним раза.

Борьба за осуществление принятых партией решений по сельскому хозяйству стала поистине всенародным делом и уже принесла осязаемые результаты.

Интересы дальнейшего подъема сельского хозяйства требуют от партийных организаций еще большей мобилизации всех сил и средств для устранения имеющихся крупных недостатков, для ускорения темпов развития отставших отраслей сельскохозяйственного производства.

Большая и ответственная роль в деле увеличения производства зерна ложится на бригадиров полеводческих бригад. Бригадир полеводческой бригады — это центральная фигура в колхозе. От него, насколько праильно он руководит бригадой, как расставит по рабочим объектам людей, как организует их труд зависит выполнение предстоящих работ. Все свое рабочее время он находится вместе со своей бригадой. Он должен контролировать и добиваться точного выполнения колхозниками распорядка дня, проверять качество выполняемых работ, организовывать социалистическое соревнование среди членов своей бригады, доводить до каждого колхозника итоги работы за прошедшие дни, периодически проводить бригадные совещания и постоянно нацеливать всех членов бригады на выполнение производственных заданий.

Необходимо, чтобы бригадир подавал колхозникам пример личной дисциплинированности. Соблюдая эти важнейшие требования, он добьется того, что трудовая дисциплина значительно укрепится, ликвидируются невыходы колхозников на работу и повысится производительность труда.

В колхозах нашего района имеется много бригадиров полеводческих бригад, настоящих хозяев. Заслуженным уважением пользуется бригадир полеводческой бригады колхоза имени Мичурина т. Борисенко. Находясь

постоянно среди членов своей бригады, т. Борисенко проводит с ними большую разъяснительную работу, доводит ежедневное задание до каждого колхозника, строго следит за качеством работ, добивается соблюдения всеми колхозниками распорядка дня и выполнения ежедневных норм выработки. В результате бригада уже выполнила план стогования сена и успешно проводит подготовку к уборке яровых хлебов.

Неплохо руководит бригадой бригадир полеводческой бригады № 2 колхоза имени М. Горького т. Тулаев Василий Иванович. На стоговании сена его бригада ежедневно выполняет задание. Сам Тулаев показывает личный пример образец самоотверженного труда.

Но, к сожалению, у нас имеются случаи, когда отдельные бригадиры полеводческих бригад недостаточно руководят бригадами, не принимают должных мер к укреплению трудовой дисциплины. Взять, к примеру, полеводческую бригаду № 3 колхоза имени М. Горького, где бригадиром т. Караваев. В этой полеводческой бригаде распорядок дня колхозниками не выполняется, трудовая дисциплина находится на низком уровне, часты случаи невыхода на работу. Систематически в это горячее время на работу люди выходят в 10—11 часов, перерыв на обед длится 2—3 часа и кончается работа в 6—7 часов вечера.

Тов. Караваев не следит за качеством выполнения работ. Скирды сена вершатся плохо, даже имеются случаи, когда верхушки стогов сваливаются. Лишь в результате халатности бригадира и агронома колхоза т. Поповой при обкосе хлебов колхозниками т. Бутаковым и Шабалиным допущено скашивание пшеницы на площади более одного гектара, в то же время сорняки остались нескошенными. Колхоз понес материальный убыток, а бригадир т. Караваев начислил трудодни этим бракоделам. Этот факт свидетельствует о том, что бригадир не принимает выполненные работы, а агроном — редкий гость на полях.

О плохом состоянии дел в бригаде знают и партийная организация колхоза, и правление артели, но до последнего времени они соответствующих выводов не сделали.

На проведенном совещании бригады выявлено, что колхозни-

ки не знают норм выработки, им не сообщаются итоги работ за прошедшие дни, не доводится ежедневное задание.

Председатель колхоза т. Лочкирев редкий гость в бригаде, мало беседует с колхозниками. В силу этих причин бригада не спрашивается с выполнением плана заготовки кормов. На 9 августа из плана 7000 центнеров застоловано лишь 1800. Это свидетельствует о том, что руководители колхоза оторвались от массы колхозников, работают в одиночку. В этом повинен и секретарь парторганизации т. Емелин. Агитационно-массовая работа, по существу, проводится плохо. Боеевые листков в бригадах не выпускаются. Доски показателей заполняются небрежно, иногда с большими ошибками.

Плохо работает и тракторная бригада, которой руководит т. Маслов. Трактористы выходят на работу поздно, нередко позже колхозников. Работающий сено-подборщик зачастую простирает из-за неопытности тракториста. Но руководители МТС в этой бригаде почти не бывают. Достаточно сказать, что секретарь партбюро МТС т. Иванов в этой бригаде еще не был ни разу сначала летних полевых работ.

Приближается пора уборки яровых хлебов, а заготовка кормов еще далеко не закончена. Долг парторганизаций, правлений колхозов — помочь бригадирам полеводческих бригад в налаживании трудовой дисциплины в бригадах, в расстановке людей по рабочим объектам, в улучшении массово-политической работы с тем, чтобы в ближайшие дни завершить заготовку кормов и успешно провести уборочную кампанию. Необходимо довести до сознания каждого колхозника, что быстрая и качественная уборка урожая будет лучшим подарком хлеборобов XX съезду нашей партии. Убрать яровые в 10—12 рабочих дней — такова задача тружеников полей. И на это должны мобилизововать их партийные организации.

О. ГИРО,
зам. заведующего отделом
пропаганды и агитации
РК КПСС.

В РК КПСС

На днях состоялось заседание бюро районного комитета партии. На заседании были обсуждены сообщения директоров МТС и совхозов о ходе заготовки грубых и сочных кормов в колхозах и совхозах района и о готовности машинно-тракторного парка к уборке нового урожая.

Обсуждение этих вопросов показало, что в ряде хозяйств наряду с успешным проведением работ по заготовке грубых и сочных кормов все шире развертывается хлебоуборочная кампания. Так, в совхозе имени Чкалова уже начата жатва яровых культур — гороха и ячменя. Комбайнера этого совхоза тов. Волошин, работая на самоходном комбайне «С-4», уже довел выработку до 17 гектаров за световой день.

Вместе с этим бюро отметило, что машинно-тракторные стан-

ции в этом году допустили непростительную медлительность в сенозаготовках и подготовке к хлебоуборочным работам. Большое количество комбайновых агрегатов до сих пор по разным причинам находится на территориях МТС. Так, в Худяшевской МТС на 10 августа в колхозы было доставлено лишь половина комбайнов. Подобное положение наблюдается и в других МТС района.

Бюро РК КПСС обязало руководителей МТС т. Кормина, Власова, Немазанного и Тумиловича в трехдневный срок развезти комбайны по колхозам.

Особенно серьезную тревогу вызывает неудовлетворительное состояние тракторного парка. Так, в Худяшевской МТС четвертая часть тракторов, по существу, непригодна к работе. Хуже того, ремонт идет крайне медленно.

Главный инженер тов. Хамитов не контролирует качество ремонта.

О неудовлетворительном состоянии тракторного парка говорит и тот факт, что в колхозе имени 9-го января, по существу, нет ни одного трактора для буксировки прицепных комбайнов.

Серьезные претензии были предъявлены на бюро руководителям снабженческих организаций т. Жукову (гутап) и Павловскому (сельхозснаб) за плохое обеспечение МТС запасными частями.

Отметив неудовлетворительные темпы уборки урожая и хлебозаготовок, бюро РК КПСС установило конкретные задания на пятидневку для каждой МТС. Серьезное внимание было обращено на необходимость включения в уборку простейших машин.

ПОМОЩЬ ШЕФОВ

Большую всестороннюю помощь оказывают нашему колхозу шефы — рабочие и служащие Сибспасстанции. Их руками изготовлено для артели несколько столов, салей. В период подготовки к силосованию шефы построили для нас три силосных ямы на 60 тонн початков кукурузы.

При строительстве ям группа работников спасстанции, возглавляемая заместителем секретаря парторганизации тов. Котельниковым, применила новый метод облицовки. Вместо кирпича на облицовке стенок ям была использована проволочная сетка,

что намного ускорило строительство и удешевило работы.

Особенно хорошо работали на строительстве ям командир отделения тов. Постоногов, стеклодувы тт. Газетов, Стародубов, респекторщики Кусков, Плаксин, штукатур Серягин и другие.

Кроме того, шефы помогают нам и в культурно-массовой работе, приезжают с концертами.

Хлеборобы колхоза от всего сердца благодарят своих шефов за оказываемую помощь.

Н. ТРЕГУБОВ,
секретарь парторганизации
колхоза имени Чкалова.

Забота о колхозных тружениках

В поселке Новогородецк на протяжении долгих лет не ремонтировались общественные колодцы. Некоторым жителям приходилосьносить воду издалека.

Много раз на колхозных собраниях поднимался вопрос о необходимости ремонта их, но дальше разговоров дело не шло. В этом году по инициативе председателя сельсовета т. Жигунова было

решено организовать воскресники по ремонту колодцев.

Колхозники с желанием отклинулись на это. За три воскресника было отремонтировано пять колодцев и один выстроен заново.

Л. МИЛЮТИН,
Ф. ГУСЕЛЬНИКОВ,
ДУШИН.

О нуждах детских яслей

Детские ясли в артелях имеют огромное значение. Они освобождают для колхозного производства десятки рабочих рук. Однако в отдельных артелях нашего района к организации работы детских яслей относятся формально, без души.

Так, в колхозе «Восход» ясли размещаются в неприспособленном помещении. Двор здесь не огорожен, поэтому вокруг пасутся коровы, гуси. Уже давно работники яслей просят правительство колхоза построить помещение для хранения угля. Однако и это небольшое дело правительство откладывает. Из-за неудобств в яслях невозможно организовать игры детей на воздухе. Здесь

А. ГРИБОВСКАЯ.

Большие доходы от звероводческой фермы

В колхозе имени Маленкова несколько лет назад была создана звероводческая ферма чернобурых лисиц. Благодаря хорошо поставленному уходу, ферма быстро увеличилась и от нее колхоз каждый год получает большие доходы.

Колхоз имени Маленкова в прошлом году был участником Всесоюзной сельскохозяйственной

выставки и за успехи, достигнутые в разведении чернобурых лисиц, был награжден Малой бронзовой медалью и премирован библиотекой.

В этом году звероводы т. Ефремова, Р. Нагина от 33 самок получили 117 щенят. Намечено в 1955 году от фермы получить доход в сумме 100 тысяч рублей.

А. ЗАЙЧЕНКО.

Спокойное кресло

Ряд колхозов нашего района сильно отстает с заготовкой кормов для общественного животноводства. Так, в колхозе «Ноя» (бывший председатель т. Почивалов), план заготовки сена выполнен не более чем на 10 процентов.

Немногим лучше положение с заготовкой сена в колхозах «Победа», «Заря», имени Чкалова и других. Руководители этих колхозов удивительно спокойны.



ВО ИМЯ МИРА И ПРОГРЕССА

Открытие Международной научно-технической выставки по мирному использованию атомной энергии

ЖЕНЕВА. (Спец. корр. «Правды»), 7 августа в полдень в северную часть Женевы, где расположены Дворец наций, устремился поток автомашин: здесь должно состояться открытие Международной научно-технической выставки по мирному использованию атомной энергии. В Выставке участвуют Советский Союз, Соединенные Штаты Америки, Англия, Франция, Бельгия, Канада, Дания, Норвегия и Швеция.

Наибольший интерес был проявлен посетителями к советскому залу Выставки.

Советский Союз широко показывает объем и направление исследований советских ученых в различных областях применения атомной энергии для мирных целей. Советский зал имеет несколько секций, посвященных использованию атомной энергии в различных областях народного хозяйства и науки. На Выставке представлены макеты, модели, схемы, фотографии, промышленное оборудование, медицинская аппаратура и другие экспонаты. Всеобщее внимание привлекает макет реактора первой в мире промышленной электростанции на атомной энергии. Посетители с интересом знакомятся с материалами, показывающими успешные результаты лечения некоторых заболеваний с помощью радиоактивных изотопов. Представлены основанные на применении атомной энергии терапевтические гамма-аппараты, установки для разделения стабильных изотопов и другие экспонаты.

На схемах показано применение атомной энергии в аппаратах для исследования износа деталей машин и режущих инструментов, в металлургическом процессе, в изучении физиологических процессов и т. д.

Среди экспонатов Выставки — макет атомной электростанции, выполненный в масштабе 1:40 от натуральной величины. На Выставке демонстрируется советский документальный фильм «Первая в мире», посвященный работе промышленной электростанции на атомной энергии.

Посетители с большим интересом осматривают разделы Выставки, в которых демонстрируются успехи советских ученых в области мирного использования атомной энергии в геологии, химии, биологии и медицине. «Это лучший зал Выставки!», «Русские проделали большую работу!», «Да, надо согласиться, что люди, чьими руками все это сделано, действительно желают мира!» — такие реплики можно было услышать в разных концах советского зала.

Н. ПАСТУХОВ.



НАРОДЫ МИРА ТРЕБУЮТ ЗАПРЕЩЕНИЯ АТОМНОГО ОРУЖИЯ

МИТИНГ В ХАНОЕ

ХАНОЙ. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, в Ханое состоялся митинг, организованный по инициативе Вьетнамского комитета защиты мира в поддержку Воззвания Всемирной Ассамблеи Мира о запрещении атомного оружия и за сокращение вооружений.

Генеральный секретарь Вьетнамского комитета защиты мира Нгуен Ксюан Туй в своем выступлении говорил о необходимости еще шире развернуть во Вьетнаме борьбу народа против угрозы атомной войны.

На митинге была принята ре-

золюция в поддержку решений Всемирной Ассамблеи Мира.

Участники митинга обратились к властям Южного Вьетнама с призывом провести консультативную конференцию с правительством Демократической Республики Вьетнам для обсуждения вопроса о проведении всеобщих выборов.

ЗА ИСПОЛЬЗОВАНИЕ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ ТОЛЬКО В МИРНЫХ ЦЕЛЯХ

БУХАРЕСТ. (ТАСС). По случаю десятой годовщины атомной бомбардировки Хиросимы в Бухаресте, Клуже, Крайове, Тимишоаре, Тыргу-Муреше и других городах Румынии состоялись многочисленные собрания, на которых румынские трудящиеся решительно высказываются за запрещение атомного и других видов оружия массового уничтожения, за мир и

сотрудничество между всеми государствами.

Постоянный комитет защиты мира РПР направил в адрес Международной конференции против применения атомного и термоядерного оружия, открывшейся вчера в г. Хиросима, телеграмму, в которой от имени румынского народа передает горячие пожелания победы благородных целей

конференции — полного запрещения атомного оружия и использования ядерной энергии исключительно в мирных целях на благо и счастье человечества.

Румынский народ, говорится в телеграмме, присоединяет свой голос к голосу всех участников Международной конференции, выступающих против применения атомного и водородного оружия.

К пребыванию в СССР Парламентской делегации Югославии

Члены делегации Союзной Народной Скупщины Федеративной Народной Республики Югославии, находящиеся в Советском Союзе по приглашению Верховного Совета СССР, в воскресенье, 7 августа, на теплоходе «Максим Горький» совершили поездку по каналу имени Москвы.

Гостей тепло приветствовали первый заместитель министра речного флота Н. Г. Овсянников, начальник Московского речного пароходства А. И. Шемагин, главный инженер канала имени Москвы А. М. Румянцев.

Вместе с делегацией на борту теплохода были первый заместитель председателя Совета Министров РСФСР, председатель Бюджетной комиссии Совета Национальностей Верховного Совета СССР А. М. Сафонов, депутат Верховного Совета СССР Д. Г. Оника, депутат Верховного Сове-

та РСФСР А. И. Горчаков, заместители председателя исполнкома Московского 3. В. Миронова и С. М. Бутусов, депутат Московского областного Совета депутатов трудающихся В. А. Сорокин, редактор газеты «Водный транспорт» В. Ф. Кутянов, ответственный сотрудник Президиума Верховного Совета СССР Ю. А. Королев, помощник заведующего Протокольным отделом МИД СССР К. А. Кочетков и другие.

Главный инженер канала А. М. Румянцев ознакомил гостей со схемой канала, историей его строительства, рассказал о значении канала в хозяйственной жизни страны, ответил на вопросы, интересовавшие членов делегации. С палубы теплохода гости любовались живописной природой Подмосковья, водохранилищами. По возвращении в Химки они сошли с теплохода и осмотрели сооружения шлюза № 7.

(ТАСС).

В военной комиссии по перемирию в Корее

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Как сообщает корреспондент Центрально-го телеграфного агентства Кореи из Кэсонса, 6 августа на заседании военной комиссии по перемирию в Корее глава корейско-китайской стороны генерал-майор Тен Гук Нок заявил американской стороне протест против нового нарушения соглашения о перемирии.

Тен Гук Нок заявил, что 22 июля 1955 года два вооруженных судна вторглись в территориальные воды КНДР в районе острова Умудо, в провинции Северный Пхенян, и совершили нападение

на мирных рыбаков, уведя с собой три рыболовных судна и 20 рыбаков. На следующий день береговой охранный отряд КНДР задержал одно из судов, вторгшихся накануне в территориальные воды КНДР, и взял в плен находившихся на нем 24 вооруженных лиц. При этом 8 из числа захваченных рыбаков были освобождены. Задержанное судно было вооружено двумя орудиями и 6 пулеметами.

Арестованные агенты показали, что они принадлежат к 702-му подразделению разведывательной части линейманской армии

и получили приказ провести разведку побережья Северной Кореи. Задержанные признались, что с сентября 1954 года по конец июня этого года они 7 раз вторгались в прибрежные воды КНДР в районе провинций Северный и Южный Пхенян и увезли 6 рыболовных судов и 55 рыбаков.

Генерал-майор Тен Гук Нок потребовал, чтобы организаторы нарушения соглашения о перемирии были наказаны и были приняты действенные меры к предотвращению подобных инцидентов в будущем.

Американская сельскохозяйственная делегация на Волго-Доне

КАЛАЧ-на-ДОНЕ. (ТАСС). Американская сельскохозяйственная делегация Соединенных Штатов Америки посетила совхоз «Горки II» Московской области.

На снимке: гости на территории животноводческой фермы совхоза.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС

и рассказом о народнохозяйственном значении канала, ответил на вопросы. Гости интересовались размерами водохранилищ, пропускной способностью канала, выработкой электроэнергии и ирригационными сооружениями, созданными на базе Волго-Дона.

Обычный интерес вызвал у членов делегации отрезок пути от Калача до Сталинграда. Они осмотрели шлюзы, насосные станции, Карповское, Береславское, и Варваровское водохранилища.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35 (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15717

Гортипография г. Ленинска-Кузнецкого, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 20.

Заказ № 2983 Тираж 3000